Laboratoře – zadání 12 

Pomocí osciloskopu zobrazte  (a vyfoťte si) následující:

1. Průběh napětí při nabíjení a vybíjení kondenzátoru přes odpor, pokud je buzen obdélníkovým pulzujícím napětím. Měření proveďte pro tři různé délky vstupních pulzů

a. délka pulzu = tau      ( tau = RC )

b. délka pulzu << tau

c. délka pulzu >> tau

2. K bodu 1 ještě připojte průběh proudu, který prochází kondenzátorem, pro tytéž parametry pulzů (budete mít tedy najednou zobrazen průběh napětí i proudu )

3. Průběh napětí na cívce při buzení 
A) pilovitým průběhem proudu. Z napětí a proudu také vypočtěte indukčnost cívky.

B) Obdélníkovým průběhem proudu

4. Průběh napětí na paralelní kombinaci LC, pokud je buzena zdrojem proudu s obdélníkovým průběhem. 

Budete mít připraveno:

cívku (doma si nějakou namotáte, s indukčností alespoň 1mH, buď to bude solenoid, pro který známe potřebné vzorce, nebo to bude tenká cívka – Blahovec I, str. 147 – 148, je tam vzorec pro B, z toho spočteme magnetický tok, z toku a proudu spočteme indukčnost.). Cívka může být vzduchová nebo s jádrem, parametry zvolte tak, aby měla indukčnost alespoň 1mH nebo víc. !!! Tady se s tím moc nepárejte, výpočty u magnetického pole jsou vždy spíše odhad, takže aby to bylo tak nějak zhruba. 

Něco na vyfocení obrazovky osciloskopu (foťák, mobil, …)

Poznámky:

1. Tady prostě zapojíte to, co jste počítali v domácím úkolu č. 11, a výsledky musí vypadat podobně

2. Trochu problém je s proudem. Osciloskop je voltmetr, takže proud se měří jako úbytek napětí na odporu. Do cesty proudu tedy dáte odpor – musí být dost malý, aby se neuplatnil, ale zase natolik veliký, aby na něm vzniklo měřitelné napětí. Osciloskop změří napětí o velikosti asi ….. , takže odpor bude …. . Napětí na odporu také musí být podstatně menší než napětí na kondenzátoru. Osciloskop a generátor mají jeden pól uzemněný, tyto dráty MUSÍTE spojit do jednoho místa, jinak to nebude měřit.  Takže si předem vymyslete zapojení.   

3. Generátor je zdroj napětí. My ale potřebujeme zdroj proudu. Takže ze zdroje napětí musíme udělat zdroj proudu, pokud možno co nejlepší (to už umíme). Na druhé straně ten proud musí být dosti veliký na to, abychom vůbec něco změřili. Na generátoru samozřejmě nastavíme pilu, potom obdélník. Indukčnost se určí podle známého vzorce u = L*( deltaI / deltat )

4. Tady si zkuste pohrát s tím zdrojem proudu, měňte jeho parametry, a uvidíte, co se bude dít.

A připomínám:  referát má úvod, schéma zapojení, naměřené hodnoty – tady obrázky, yávěr – tam se shrne, co jsme se vlastně dozvěděli . A je to v jednom souboru ! 
